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Drodzy Państwo!
Czy 13 może być szczęśliwa?
Dla nas zdecydowanie tak. W bieżącym 2019 roku Lokalna Grupa 
Działania „Białe Ługi” skończyła 13 lat. W telegraficznym skrócie 
pokażemy Państwu historię LGD od 2006 roku. Postanowiliśmy przy 
tej okazji zaprezentować gminy, które tworzą naszą organizację, 
a także wspierają nasze dokonania i sukcesy. Biuletyn zawiera również 
kalendarz sztandarowych imprez kulturalnych, na które w imieniu 
organizatorów serdecznie zapraszamy.

Obszar LGD jest bardzo różnorodny, bogaty w zabytki dziedzictwa kulturowego i naturalnego oraz 
liczne atrakcje turystyczne, zatem uczestnicząc w lokalnych imprezach macie szansę go poznać.

Na łamach Biuletynu ukażą się również  dane nt. wdrażania Lokalnej Strategii Rozwoju przez ostatnie 
13 lat. Dane te pokazują dobrze wykonaną pracę głównie w zakresie przeprowadzonych naborów 
wniosków i duże zaangażowanie mieszkańców pozyskiwaniem środków za pośrednictwem LGD.

Cieszymy się z sukcesów, lecz nie osiadamy na laurach. Ciągle planujemy nowe działania, projekty, 
przedsięwzięcia. 

Na bieżąco udoskonalamy nowo powstałe obiekty: Lokalne Centrum Wspierania Przedsiębiorczości 
w Staszowie oraz Ośrodek Szkoleniowo - Edukacyjny „Bocianie Gniazdo”, aby oferowane przez nie 
usługi były na najwyższym poziomie. 

Zachęcamy Państwa do współpracy, jesteśmy otwarci na wszelkie propozycje. 

Chcemy wpływać na obszar, a bez Was – mieszkańców nie jesteśmy w stanie tego zrobić.

Prezes Zarządu

LGD „Białe Ługi”

Zdzisław Pniewski
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W marcu 2006 roku w Gminie Daleszyce 
powstał Związek Stowarzyszeń „Białe Ługi”. 
W kwietniu tego samego roku do Związku 
dołączyła gmina Raków.

Pilotażowy Program Leader+ => realizacja 
2006-2008
Schemat I – budżet 73  100,00 zł (Gmina 
Daleszyce)
Schemat II – budżet 631 085,00 zł / (Gmina 
Daleszyce i Raków)

Dobre wieści niosły się bardzo szybko i już 
w kolejnym roku do Związku dołączyły: 
Miasto i Gmina Chmielnik, Miasto i Gmina 
Staszów, Gmina Gnojno, Gmina Pierzchni-
ca, Gmina Szydłów, w czerwcu 2008 r. Gmi-
na Bogoria.

Leader 2007 – 2013 => realizacja 2008-

2015 => Budżet 15 379 671, 82 zł
Zrealizowane działania
- małe projekty – 2 310 075,91 zł
- odnowa i rozwój wsi – 8 353 197,68 zł
- różnicowanie w kierunku działalności 
nierolniczej – 58 252,00 zł
- tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw 
– 748 415,00 zł
- projekty współpracy – 212 460,76 zł

Coś o nas

Prawda, że szczęśliwa 13? 

Środki PROW 2007 - 2013 z podziałem na 
gminy
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Do tworzenia nowej Strategii przystapi-
lismy z 7 gminami, Gmina Gnojno odeszła 
do LGD w swoim powiecie. 
Leader 2014-2020 => realizacja 2015-2023 
=> budżet 12 795 000,00 zł

Zrealizowane działania do marca 2019
• Budowa lub przebudowa ogólnodostęp-
nej i niekomercyjnej infrastruktury tury-
stycznej lub rekreacyjnej, lub kulturalnej 
-  2 096 369,49 zł
• Premia – podejmowanie działalności 
gospodarczej – 1 150 000,00 zł
• Rozwijanie działalności gospodarczej – 
2 116 657,00 zł
• Granty – 1 156 988,70 zł
• Projekty własne – 100 000,00 zł
• Projekty współpracy – 427 500,00 zł
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Obszar: Teren gminy Bogoria stanowi obszar graniczny 
trzech jednostek geograficznych: Gór Świętokrzyskich, Wy-
żyny Sandomierskiej i Pogórza Szydłowskiego. Północna 
część gminy wkracza w południowo-wschodnią część Pasma 
Wygiełzowskiego, część południowo-zachodnią i południo-
wą stanowi obszar Pogórza Szydłowskiego. Wszystkie wyżej 
wymienione regiony wchodzą w skład makroregionu Wyży-
ny Kielecko-Sandomierskiej.

Położenie: Pod względem administracyjnym gmina Bogoria 
leży w południowo-wschodniej części województwa świę-
tokrzyskiego. Graniczy ona od północy z gminą Iwaniska, od 
wschodu z gminą Klimontów, od południa z gminą Staszów, 
od zachodu z gminą Raków. Gmina Bogoria pod względem 
wielkości obszaru zaliczana jest do większych gmin. Gmina 
Bogoria posiada silnie urozmaiconą rzeźbę terenu, wynikają-
cą z rozgraniczenia się na jej terenie trzech regionów geogra-
ficznych. Część północna gminy posiada rzeźbę falistą i wy-
soko falistą. Występują tu dość znaczne deniwelacje między 
wyniesieniami a dnami rozcięć erozyjnych, wszystkie rozcięcia 
charakteryzują się dość stromymi stokami. Między poszcze-
gólnymi wyniesieniami Pasma Wygiełzowskiego występują 
zagłębienia w kształcie niecek różnej wielkości. Największa 
z nich rozciąga się na obszarze wsi Przyborowice i Ceber.

Powierzchnia: 123, 41 km2

Liczba mieszkańców: 7884 (na dzień 24.10.2019 r.)

Liczba sołectw: 37

Najważniejsze wydarzenia / imprezy w gminie
• Obchody patriotyczne w Szczeglicach związane z upamięt-
nieniem rocznicy potyczki pod Szczeglicami podczas Powsta-
nia Styczniowego 25 stycznia 1864 r.
• 6 stycznia Uroczystość Trzech Króli zakończona Orszakiem 
Trzech Króli 
• Gminny Dzień Kobiet 
• Plenerowy Turniej Szachowy o Puchar Wójta Gminy Bo-
goria 
• Święto Pieroga w Wysokach Średnich 
• Ocalić od zapomnienia, wydarzenie cykliczne organizowa-
ne w miejscowości Ceber od 1993 roku w trzecią niedzielę 
lipca. Upamiętnia wydarzenia „Akcji Burza”. 

Najważniejsze zaplanowane wydarzenie w 2020 r.
Święto Ekologii, Dożynki Gminy Bogoria – przełom sierp-
nia i września

W ramach LGD „Białe Ługi”:
• w latach 2007 - 2015 na terenie gminy Bogoria
zrealizowano projekty o wartości: 996 745,36 zł
• w latach 2016 - 2019 (marzec) na terenie gminy
Bogoria zrealizowano projekty o wartości: 938 835,27 zł

BOGORIA

• Zawody wędkarskie „O złotą łuskę 
Cebra” 
• Święto Ekologii, Dożynki Gminy 
Bogoria: 
Wydarzenie organizowane na 
terenie zbiornika rekreacyjnego 
Buczyna. Program ukierunkowany 
jest na promocję walorów i idei 
ekologicznej regionu. Rozpoczyna 
się dziękczynną mszą św. dożynko-
wą w Sanktuarium MBP w Bogorii, 
następnie na terenie zbiornika Buczyna odbywają się poka-
zy, wystawy, konkursy, koncerty i inne różnorodne atrakcje 
dla wszystkich uczestników.  
Szczególną atrakcją wydarzenia są stoiska kół łowieckich 
oferujące degustacje potraw z dziczyzny, wystawy z tematy-
ką myśliwską, konkursy dla dzieci.
„Spiżarnia pełna smaków” - to konkurs na najlepsze prze-
twory domowe, których receptura oparta jest na produktach 
ekologicznych wywodzących się z przydomowych ogrodów, 
sadów i lasów. Organizowany jest od 2011 roku w gminie 
Bogoria, a w ostatnich latach podczas Święta Ekologii. 
„Konkurs na najpiękniejszy wieniec dożynkowy” – organizo-
wany tradycyjnie w ramach dożynek gminnych. 
• Święto Dolomitu w Jurkowicach
• Regionalny Konkurs Piosenki Religijnej im. Św. Jana Pawła II 
• Urodziny Misia Uszatka 
• Gwiazdeczka – Gminny Przegląd Grup Przedszkolnych do-
tyczący przedstawień o charakterze bożonarodzeniowym 
• Festiwal Jasełek 
Szczegółowe informacje na temat wydarzeń kulturalnych 
Gminy Bogoria zamieszczane są na stronie Internetowej 
GOK w Bogorii: https://gokbogoria.naszgok.pl/. 
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Obszar: Obszar gminy znajduje się jest na styku Wyżyny
Kieleckiej i Niecki Nidziańskiej.

Położenie: Gmina miejsko-wiejska Chmielnik położona jest 
w południowo-wschodniej części województwa świętokrzy-
skiego, w powiecie kieleckim. Oddalona o 33 km na połu-
dnie od stolicy województwa – Kielc.

Powierzchnia: 142,19 km2

Liczba mieszkańców: Liczba ludności (na 30 września 2019 
roku) na terenie Gminy Chmielnik wynosiła 11 322 osób

Liczba sołectw: 26 

Najważniejsze wydarzenia / imprezy w gminie
• Konkurs na Najdłuższą i Najładniejszą Palmę Wielkanocną 
Termin wydarzenia: Niedziela Palmowa
• Obchody Święta Konstytucji 3 Maja oraz Majowy Przegląd 
Pieśni Patriotycznej 
Termin wydarzenia: 3 maja
• Noc Muzeów 
Termin wydarzenia: maj
• Święto Polskiej Niezapominajki 
Termin wydarzenia: niedziela w okolicach 15 maja
•  Festiwal Dni Kultur – ponadregionalny, dwudniowy fe-
stiwal „Dni Kultur” symbolicznie zbliża kultury narodów, 
które przez wieki w Chmielniku współistniały obok siebie, 
tj. kulturę polską i żydowską. Co roku odtworzona zostaje 
atmosfera dawnego sztetla, czyli żydowskiego miasteczka. 
Dawna synagoga, a obecnie OEM „Świętokrzyski sztetl” pro-
ponuje wówczas klimatyczne koncerty klezmerskie, wysta-
wy, spektakle, recitale oraz spotkania z ciekawymi ludźmi, 
natomiast w „dniu polskim” publiczność gromadzą wystę-
py dzieci i młodzieży, pokazy walk rycerskich, tradycyjnych 
tańców czy koncerty gwiazd polskiej muzyki popularnej, jak: 
„Michał Milowicz”, „Baciary”, „Zbóje”, „Loka”, „Top One”, czy 

„After Party”. Na straganach 
można kupić rękodzieło wyko-
nane przez lokalnych artystów 
i spróbować polskich i żydow-
skich potraw. Podczas Dni 
Kultur osobom i instytucjom 
szczególnie zasłużonym dla 
Miasta i Gminy Chmielnik wrę-
czana jest nagroda „Chmielnic-
ki August”. Wydarzenie kończy 
koncert gwiazdy wieczoru oraz 
zabawa taneczna do późnych 
godzin wieczornych.
Termin wydarzenia: trzeci weekend czerwca
• Powiatowy Przegląd Zespołów Folklorystycznych i Solistów 
Termin wydarzenia: pierwsza niedziela sierpnia
• Gminne Dożynki, 
Termin wydarzenia: 15 sierpnia
• Gminny Turniej Sołtysów 
Termin wydarzenia: wrzesień
• Jarmark Koński
• Festiwal Pierogowy
Termin wydarzenia: wrzesień
• Narodowe Święto Niepodległości oraz Konkurs kulinarny 
„Smaki gęsiny” 
Termin wydarzenia: 11 listopada

Najważniejsze zaplanowane wydarzenie w 2020 r.
Festiwal Dni Kultur – 21 czerwca 2020 r.

W ramach LGD „Białe Ługi”:
• w latach 2007 - 2015 na terenie gminy Chmielnik
zrealizowano projekty o wartości: 1 527 054,12 zł
• w latach 2016 - 2019 (marzec) na terenie gminy
Chmielnik zrealizowano projekty o wartości: 862 365,00 zł

CHMIELNIK
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DALESZYCE

Obszar: Gmina Daleszyce to największa gmina powiatu kie-
leckiego. Jej obszar w większości składa się z terenów le-
śnych i górzystych. To jedna z najbardziej turystycznie atrak-
cyjnych gmin w województwie świętokrzyskim ze względu 
na otaczającą ją przyrodę: lasy, rezerwaty przyrody oraz par-
ki krajobrazowe.

Położenie: Gmina Daleszyce położona jest ok. 20 km na 
południowy - wschód od Kielc. Teren Gminy w dużej części 
zajmują kompleksy leśne, które w większości należą do 
Cisowsko - Orłowińskiego Parku Krajobrazowego. Daleszyce 
graniczą z Kielcami, a także gminami Bieliny, Górno, Łagów, 
Morawica, Pierzchnica i Raków.

Powierzchnia: 222,18 km²

Liczba mieszkańców: 15 720

Liczba sołectw: Miasto Daleszyce i 17 sołectw.

Najważniejsze wydarzenia / imprezy w gminie
• Jarmark na św. Michała - najważniejsze wydarzenie w gmi-
nie jest trwający dwa dni jarmark, który organizowany jest 
zazwyczaj w ostatni weekend września. Pierwszego dnia na 
scenie występują lokalni artyści, którzy prezentują swój bo-
gaty repertuar. Drugi dzień to liczne atrakcje dla mieszkań-
ców, których zwieńczeniem jest występ „Gwiazdy Wieczo-
ru”. Imprezie towarzyszy loteria fantowa, wesołe miasteczka 
oraz stoiska Kół Gospodyń. Podczas Jarmarku wręczane są 
„Złote Wagi” czyli nagrody Burmistrza Miasta i Gminy Dale-
szyce dla osób, które wyróżniają się na tle innych w swojej 

Najważniejsze zaplanowane wydarzenie w 2020 r.
XIV Jarmark na św. Michała, 26-27.09.2020 r.

działalności na rzecz sze-
roko zakrojonej promocji 
Miasta i Gminy Daleszy-
ce w różnych obszarach: 
przedsiębiorczości, twór-
czości artystycznej i kul-
tury fizycznej. 
Ważnymi wydarzeniami 
są również organizowane 
cyklicznie imprezy:
• Cecyliada,
• Dzień Dziecka, 
• Dożynki 
• Turniej Sołtysów.

W ramach LGD „Białe Ługi”:
• w latach 2007 - 2015 na terenie gminy Daleszyce
zrealizowano projekty o wartości: 1 527 054,12 zł
• w latach 2016 - 2019 (marzec) na terenie gminy
Daleszyce zrealizowano projekty o wartości: 1 585 977,09 zł
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PIERZCHNICA

Obszar: Obszar gminy znajduje się w makroregionie Wyżyny 
Kielecko-Sandomierskiej, mezoregionie Pogórza Szydłowiec-
kiego. Mezoregion ten stanowi przejście pomiędzy makrore-
gionami Wyżyną Kielecką, a Niecką Nidziańską, a dokładniej 
pomiędzy Górami Świętokrzyskimi, a Niecką Nidziańską.

Położenie: Gmina Pierzchnica leży w centralnej części wo-
jewództwa świętokrzyskiego. Pod względem administracyj-
nym gmina należy do powiatu kieleckiego. Granica gminy 
ma kształt nieregularny. Od północy gmina graniczy z gminą 
Daleszyce, od wschodu z gminą Raków i Szydłów, od po-
łudnia z gminą Gnojno i Chmielnik natomiast od zachodu 
z gminą Morawica. 

Powierzchnia: gmina zajmuje obszar 10 460 ha

Liczba mieszkańców: 4765

Liczba sołectw: Gmina Pierzchnica dzieli się na 17 sołectw: 
Brody, Drugnia, Drugnia Rządowa, Górki, Gumienice, Ho-
lendry, Maleszowa, Osiny, Pierzchnica, Podlesie, Podstoła, 
Pierzchnianka, Skrzelczyce, Straszniów Gumienicki, Stroj-
nów, Ujny, Wierzbie.

Od 1 stycznia 2019 roku Pierzchnica odzyskała prawa miej-
skie.

Najważniejsze wydarzenia / imprezy w gminie
• Święto Pierzchnicy – coroczna impreza plenerowa obej-
mująca zawody strażackie, turnieje piłkarskie, oraz występy 
artystyczne lokalnych zespołów na Rynku w Pierzchnicy. Każ-

Najważniejsze zaplanowane wydarzenie w 2020 r.
Święto Pierzchnicy – 19.07.2020 r. 

dego roku występ tzw. „gwiazdy 
wieczoru” gromadzi tłumy 
uczestników.
•  Dożynki gminne – coroczna 
impreza stanowiąca dziękczy-
nienie za dar plonów. Każdego 
roku w  innym sołectwie: 2015 
- Skrzelczyce, 2016 – Podlesie, 
2017 – Górki, 2018 – Pierzchnica 
połączone z Dożynkami Powiato-
wymi (po raz pierwszy w historii 
gminy Pierzchnica), 2019 – rów-
nież w Pierzchnicy. 

W ramach LGD „Białe Ługi”:
• w latach 2007 - 2015 na terenie gminy Pierzchnica
zrealizowano projekty o wartości: 999 878,36 zł
• w latach 2016 - 2019 (marzec) na terenie gminy
Pierzchnica zrealizowano projekty o wartości: 452 709,21 zł
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RAKÓW

Obszar: Gmina Raków to 28 sołectw, które tworzą jej nie-
powtarzalny urok, są to: Bardo, Celiny, Chańcza, Dębno, 
Drogowle, Głuchów, Głuchów Lasy, Jamno, Lipiny, Korzenno, 
Koziel, Mędrów, Nowa Huta, Ociesęki, Papiernia, Pągowiec, 
Pułaczów, Radostów, Raków, Rakówka, Rembów, Smyków, 
Szumsko, Szumsko – Kolonia, Wola Wąkopna, Wólka Pokłon-
na, Zalesie, Życiny.
Zajmuje obszar o powierzchni ok. 191 km2 z czego 49% 
 tj. 9 336,96 ha stanowią użytki rolne, a ok. 51% - lasy i po-
zostałe grunty.

Położenie: Gmina Raków jest jedną z dziewiętnastu gmin 
tworzących powiat kielecki z siedzibą starostwa w Kielcach, 
położona w południowo-wschodniej części województwa 
świętokrzyskiego graniczy z gminami: Łagów, Daleszyce, 
Pierzchnica (powiat kielecki) oraz Szydłów, Staszów, Bogoria 
(wchodzącymi w skład powiatu staszowskiego).

Powierzchnia: 191 km2

Liczba mieszkańców: 5633 wg. stanu na 31.12.2018 r.

Liczba sołectw: 28

Najważniejsze wydarzenia / imprezy w gminie
Najważniejszym wydarzeniem jest organizowana od kil-
kunastu lat cykliczna uroczystość religijno-obyczajowa 
pn. „W dzień św. Tekli ziemniaki będziem piekli”. Jest ona 
wizytówką gminy, corocznie we wrześniu uczestniczy w niej 
kilka tysięcy osób, w tym goście nie tylko z powiatu czy woje-
wództwa. Odpust św. Tekli rozpoczyna się południową mszą 
świętą, następnie odbywają się występy artystyczne. W tym 

Najważniejsze zaplanowane wydarzenie w 2020 r.
W dzień św. Tekli ziemniaki będziem piekli – 13 września 
2020 r.

W ramach LGD „Białe Ługi”:
• w latach 2007 - 2015 na terenie gminy Raków
zrealizowano projekty o wartości: 1 123 458,31 zł
• w latach 2016 - 2019 (marzec) na terenie gminy Raków 
zrealizowano projekty o wartości: 827 878,03 zł

czasie w olbrzymim ogni-
sku pieczone są ziemniaki. 
Na miejscu skorzystać moż-
na z  wielu przygotowanych 
atrakcji,  m.in.: skosztować 
oryginalnych potraw, zapo-
znać się z działalnością lokal-
nych organizacji i instytucji, 
obejrzeć ciekawe ekspozycje 
lub skorzystać z  oferty we-
sołego miasteczka. Impreza 
kończy się około północy za-
bawą taneczną przy dopala-
jącym się ognisku odpustowym.
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STASZÓW

Obszar: Miasto i Gmina Staszów

Położenie: Miasto i Gmina Staszów leży na Wyżynie Kielec-
ko-Sandomierskiej, nad rzeką Czarną Staszowską w połu-
dniowo-wschodniej części województwa świętokrzyskiego 
w powiecie staszowskim, na pograniczu Gór Świętokrzy-
skich, Sandomierszczyzny i Ponidzia.
Staszów położony jest w odległości 54 km od Kielc i 120 km 
od Krakowa. Przez Staszów przebiegają drogi wojewódzkie: 
764(Kielce - Staszów – Połaniec), 757 (Opatów - Staszów - 
Stopnica) i 765 (Chmielnik - Staszów - Osiek). 

Powierzchnia: Miasto i Gmina - 225,86 km2, w tym Staszów 
- 26,88 km2 

Liczba mieszkańców: Miasto i Gmina - 26,1 tys., w tym Sta-
szów - 15,5 tys.

Liczba sołectw: Gmina Staszów jest największą w powiecie 
staszowskim, a w skład jej wchodzi 35 sołectw.

Najważniejsze wydarzenia / imprezy w gminie
• Dzień Dziecka
• Staszowskie Spotkania z Kulturą Łowiecką (Hubertus) 
• Festiwal Piwa i Food Trucków 
• Bieg do Serca Kołłątaja 
• Golejowska „DYCHA” 
• Wieczór w kolorach jesieni
• Miejsko-gminne święto plonów „Dzień chleba - smaki na-
szych dziadków”. Co roku, pod koniec sierpnia w Staszowie 
organizowane jest wielkie wydarzenie plenerowe. Dzień 
Chleba połączony z dożynkami gminnymi to całodniowy fe-

Najważniejsze zaplanowane wydarzenie w 2020 r.
Miejsko-gminne święto plonów „Dzień chleba - smaki na-
szych dziadków”. 
Sierpień 2020 r.

W ramach LGD „Białe Ługi”:
• w latach 2007 - 2015 na terenie gminy Staszów
zrealizowano projekty o wartości: 3 549 752,31 zł
• w latach 2016 - 2019 (marzec) na terenie gminy Staszów 
zrealizowano projekty o wartości: 1 379 559,02 zł

styn, który na teren urokli-
wego Zalewu Nad Czarną, 
przyciąga tysiące osób z ca-
łego Województwa Świę-
tokrzyskiego i nie tylko. 
Podczas imprezy podziwiać 
można korowód dożynko-
wy, zobaczyć prawdziwą 
wioskę gdzie przedstawia-
ne są stare rzemiosła, nabyć rękodzieło artystyczne oraz 
spróbować smacznych potraw regionalnych. Podczas Dnia 
Chleba dużą popularnością cieszą się  stoiska staszowskich 
piekarni oraz gospodarstw agroturystycznych, prezentują-
cych produkty pochodzenia zbożowego. Uczestnicy mogą 
również   zobaczyć jak dawniej wypiekano chleb w piecach 
chlebowych. Co roku na publiczność czekają koncerty oraz 
występy artystyczne i kabaretowe.



SZYDŁÓW
Obszar: Gmina leży na geologicznym skraju Gór Świętokrzy-
skich. Największym bogactwem tego obszaru jest Szydłów 
z wieloma cennymi zabytkami architektury oraz rozwinięte 
sadownictwo. Gmina Szydłów jest największym producen-
tem śliwki w Polsce.

Położenie: Południowo-wschodnia część woj. świętokrzy-
skiego, powiat staszowski

Powierzchnia: 108 km2

Liczba mieszkańców: 4.795

Liczba sołectw: 16

Najważniejsze zaplanowane wydarzenie w 2020 r.
23. Święto Śliwki – 8 i 9 sierpnia 2020 r.

W ramach LGD „Białe Ługi”:
• w latach 2007 - 2015 na terenie gminy Szydłów 
zrealizowano projekty o wartości: 999 854,36 zł
• w latach 2016 - 2019 (marzec) na terenie gminy
Szydłów zrealizowano projekty o wartości: 414 684,35 zł

Najważniejsze wydarzenia / 
imprezy w gminie
•  Święto Śliwki ma na celu 
promocję owoców produko-
wanych w Gminie Szydłów. 
Na wystawach prezento-
wanych jest kilkanaście od-
mian śliwek. Owoce można 
degustować, podobnie jak 
różnego rodzaju przetwo-
rów. Podczas wydarzenia 
prezentowany jest starodaw-
ny pokaz suszenia śliwek „na 
laskach”. Całość uzupełnia 
atrakcyjny program artystyczny.
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PROJEKTY GRANTOWE: 
1.3.4 Działania promujące pasje mieszkańców
realizacja: V - XI 2020 r.
wartość: 300 000,00 zł
1.1.6 Rozwój i promocja obszaru z wykorzysta-
niem zasobów dziedzictwa kulturowego i / lub 
naturalnego LGD 
Nabór: I półrocze 2021 r.
Wsparcie 10-30 tys. zł
Alokacja: 300 000,00 zł

Plany na przyszłość

PROJEKTY WŁASNE
• 1.2.2 Wydarzenia integrujące branże mające 
kluczowe znaczenie dla rozwoju obszaru
realizacja: I - IX 2020 r.
• 1.3.1 Rozwijanie pasji mieszkańców – wyjazd 
studyjny 
realizacja: II półrocze 2020 r.
Alokacja: 50 000,00 zł
• 1.3.2 Integracja mieszkańców – łączymy ludzi 
z pasją 
realizacja: I półrocze 2021 r.
Alokacja: 50 000,00 zł
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„Aktywnie nie tylko lokalnie”
Projekt współfinansowany ze środków Programu 

Funduszu Inicjatyw Obywatelskich

realizacja: do XI 2020 r.

100% dofinansowania: 287 445,00 zł

„Be SMART-START young!
Młodzieżowa Agencja Promocji”
Projekt współfinansowany ze środków
Programu Równać Szanse
realizacja: do XI 2020 r.
wartość: 53 600,00 zł
dofinansowanie: 39 400,00 zł
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